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Protokół  Nr X/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 20 czerwca 2007 r. od godz. 1400 do godz. 1800. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem Przewodniczący Rady przywitał zaproszonych na tę sesję gości: 
nadkomisarz Panią Dorotę Gąsiorowską, Panią Teresę Kurzyna, dziekana Dekanatu 
Złotnickiego proboszcza Parafii pw. Niepokalanego Poczęcia N.M.P. w Nowej Wsi Wielkiej 
ks. Michała Stolarskiego oraz wikariusza tej parafii ks. Piotra Dułaka, komisarza Pana 
Tomasza Mejzę, Komendanta Gminnego Ochrony PrzeciwpoŜarowej Pana Krzysztofa 
Papierskiego oraz Prezesa Firmy „Gladiator” Pana Jerzego Adamczyka.  
Następnie, w związku z mianowaniem ks. Proboszcza Michała Stolarskiego na dziekana 
Dekanatu Złotnickiego, Wójt Gminy i Przewodniczący Rady pogratulowali w imieniu 
mieszkańców i zebranych objęcia tej zaszczytnej funkcji. 
ZłoŜyli równieŜ podziękowania za pracę i działania na rzecz lokalnej społeczności Pani 
Teresie Kurzyna – odchodzącej na emeryturę nauczycielce Szkoły Podstawowej w Brzozie 
i ks. Wikariuszowi Piotrowi Dułakowi – który decyzją ks. arcybiskupa został przeniesiony do 
innej parafii. 
Następnie głos zabrał ks. Michał Stolarski, który podziękował za słowa Ŝyczliwości, 
i wyjaśnił, Ŝe objęcie funkcji dziekana to równieŜ więcej obowiązków, i tak jak radni zebrani 
na sali obrad, teŜ będzie zobowiązany do uczestnictwa we wszystkich sesjach Archidiecezji 
Gnieźnieńskiej. 
Pani Teresa Kurzyna równieŜ podziękowała za pamięć, współpracę i słowa podziękowań 
skierowane do jej osoby.  

 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady X sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając zebranych na sali obrad.  
W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 14 (nieobecny usprawiedliwiony – radny Edward 
Witek), co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik 
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, Radni Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk i Pan Sławomir Tański, sołtysi, kierownicy referatów 
Urzędu Gminy, oraz dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, a takŜe 
Nadkomisarz Pani Dorota Gąsiorowska – komendant Komisariatu Policji Bydgoszcz-WyŜyny 
i Komisarz Pan Tomasz Mejza, ks. Proboszcz Michał Stolarski i ks. Wikariusz Piotr Dułak, 
Pan Jerzy Adamczyk – Prezes Agencji Ochrony „Gladiator”, Pan Krzysztof Papierski – 
Komendant Gminny Ochrony PrzeciwpoŜarowej, oraz mieszkańcy.  
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady zaproponował, by zgodnie z kolejnością alfabetyczną, funkcję 
sekretarza obrad pełnił radny Pan Jan Sojka, który wyraził zgodę. Obecnych podczas 
głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie wybrała radnego Pana Jana Sojkę na 
sekretarza obrad.   
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Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił radnym proponowany porządek obrad, a następnie zapytał radnych i Wójta 
Gminy czy mają do niego uwagi.  
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe w imieniu komisji, której przewodniczy zgłasza 
wniosek formalny o wyłączenie z pkt. 11 proponowanego porządku obrad podjęcia uchwały 
w sprawie sprzedaŜy nieruchomości w Dąbrowie Wielkiej w drodze bezprzetargowej. 
Poinformował, Ŝe sprzedaŜ gruntu określonego w projekcie uchwały doprowadziłaby do 
odcięcia działki gminnej od drogi dojazdu. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe obecnie uŜytkowana przez 
mieszkańców droga jest właściwie nielegalna, poniewaŜ przebiega przez grunty Lasów 
Państwowych. Wyjaśnił, Ŝe dopóki nie zostaną uregulowane kwestie własnościowe, komisja 
wnosi o odroczenie podjęcia tej uchwały i wyłączenie jej z pkt. 11. 
Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie zgłoszonego wniosku formalnego. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie wyłączenia 
z proponowanego porządku obrad pkt. 11. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek formalny komisji w sprawie wykreślenia 
z proponowanego porządku obrad pkt. 11. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie porządku 
obrad sesji. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
przyjęła proponowany porządek obrad z uwzględnieniem wniosku formalnego i związaną 
z tym zmianą numeracji w porządku obrad od pkt. 11. 
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 18 maja 2007 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 18 maja 2007 r. 
7. Informacja o stanie bezpieczeństwa w Gminie Nowa Wieś Wielka.  
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2007. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości 

gruntowej w Nowym  Smolnie. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierŜawę gruntów połoŜonych we wsi Brzoza i 

we wsi Dziemionna, stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości 

gruntowej w Brzozie. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na ławników 

do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy i Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 
2008-2011. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej przy 
Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 

15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
16. Wolne wnioski. 
17. Sprawy róŜne. 
18. Zakończenie obrad. 
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Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 18 maja 2007 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie 
BIP, w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi, a wobec ich braku 
poprosił o zabranie głosu przez radną Panią Annę Sawicką, która była sekretarzem obrad sesji 
w dniu 18 maja 2007 r. Radna poinformowała, Ŝe zapoznała się z protokołem i wniosła do 
niego drobne poprawki redaktorskie, oraz Ŝe w pkt. Ad. 16. protokołu - „Wolne wnioski” -  
dokonano zmian treści we fragmencie wypowiedzi Pana Jacka Kruszyny. Poinformowała, Ŝe 
zmiany tej dokonano na prośbę Pana Jacka Kruszyny, i Ŝe nie zmienia ona meritum 
wypowiedzi.  
Przewodniczący Rady poprosił Wiceprzewodniczącego Rady o przeprowadzenie głosowania 
w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 18 maja 2007 r. Obecnych podczas głosowania 
było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 
„wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr IX/07 z sesji z dnia 18 maja 2007 r.  
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 27 kwietnia 2007 r. Wyjaśnił, Ŝe wszystkie uchwały zostały 
przekazane do nadzoru prawnego Wojewody i umieszczone w BIP Urzędu Gminy, a część 
przesłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
Uchwały przekazano takŜe poszczególnym referatom i jednostkom organizacyjnym gminy do 
realizacji.  
Poinformował, Ŝe w odniesieniu do uchwał nr IX/69/07 i IX/70/07 z dnia 18 maja 2007 r. 
dotyczących odpowiednio rozwiązania Zespołu Szkół i sieci szkół publicznych 
prowadzonych przez Gminę, Wydział Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 
zwrócił się do Przewodniczącego Rady o przedłoŜenie wyjaśnień, korespondencja w tej 
sprawie trwa. Wójt wyjaśnił, Ŝe w spotkał się równieŜ ze wszystkimi radnymi i tę sprawę 
szczegółowo przedstawił. <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt w dalszej części zapoznał radnych z wydanymi, w okresie między sesjami, 
zarządzeniami jako organu Gminy i kierownika Urzędu Gminy. Poinformował, Ŝe w tym 
okresie, jako organ gminy wydał 8 zarządzeń, a jako kierownik Urzędu Gminy wydał 5 
zarządzeń.   
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje: 
- uczestniczył w posiedzeniach trzech komisji Rady Gminy, 
- uczestniczył w koncercie pt. „Dla Mamy” zorganizowanym przez Akademię Muzyczną 
w Bydgoszczy, na którym prezentowały się dzieci z Przedszkola „Stokrotka” w Nowej Wsi 
Wielkiej pod kierunkiem radnej Pani Wiesławy Kaniasty oraz z Przedszkola „Jarzębinka” 
w Brzozie pod kierunkiem Pani ElŜbiety KrzyŜanowskiej. Wójt podziękował obu Paniom 
za trud włoŜony w przygotowanie występów, a Pani Wiesławie Kaniasty równieŜ za występ 
przedszkolaków uświetniający uroczystość jubileuszu 50-lecia poŜycia małŜeńskiego dwóch 
par, która odbyła się w Urzędzie Gminy Nowa Wieś Wielka w dniu 1 czerwca br., 
- wraz z Panem Sławomirem Sileckim uczestniczył w spotkaniu z Marszałkiem 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego, na którym analizowano programy przygotowane 
do Regionalnego Programu Operacyjnego, 
- poinformował, Ŝe w dniu 19 czerwca 2007 r. z inicjatywy inspektor Pani Katarzyny 
Napierała, gościł w Urzędzie Gminy przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego. Wyjaśnił, 
Ŝe szerszych informacji udzieli w sprawach róŜnych, Pani Katarzyna Napierała. 
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie.  
 
 



 4 

Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 18 maja 2007 r. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe na poprzedniej sesji radny Pan Roman Zarecki wniósł 
dwie interpelacje dotyczące zezwolenia na ścięcie drzew w Chmielnikach i usypanego wjazdu 
do ośrodka w Chmielnika. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe zgodnie z wolą radnego, udzielił w ustawowym terminie pisemnej 
odpowiedzi na wniesione interpelacje. 
W związku z tym Przewodniczący Rady zapytał radnego Pana Romana Zareckiego, 
czy zadowala go otrzymana odpowiedź.  
Radny Pan Roman Zarecki potwierdził, Ŝe tak. 
Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady zakończył realizację pkt. 6. porządku obrad. 
 
Ad. 7. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Michała Derkowskiego – pełnomocnika ds. ochrony 
informacji niejawnych, spraw obronnych i bhp – o krótkie wprowadzenie do tematyki 
informacji. 
Pan Michał Derkowski wyjaśnił, Ŝe sprawy bezpieczeństwa przedstawią zaproszeni goście w 
4 grupach tematycznych: nadkomisarz Pani Dorota Gąsiorowska – w aspekcie działań Policji, 
Pan Sławomir Tański – ochrona akwenu Jeziora Jezuickiego i wprowadzenie strefy ciszy, Pan 
Krzysztof Papierski – działania straŜy poŜarnej oraz Pan Jerzy Adamczyk – działania 
ochronne i prewencyjne patroli firmy „Gladiator”. 
Wójt Gminy dodał, Ŝeby jako pkt. 5 tej informacji dołączyć ochronę ekologiczną środowiska 
naturalnego, który przygotowali gimnazjaliści z kl. II b Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. 
Jako pierwsza zabrała głos nadkomisarz Pani Dorota Gąsiorowska – Komendant Komisariatu 
Policji Bydgoszcz-WyŜyny. Przedstawiła informacje o strukturze działań policyjnych w 
aspekcie obszaru podlegającego bezpośrednio pod kierowany przez nią komisariat. Wyjaśniła 
i przedstawiła analizę działań i problemów w odniesieniu do terenu miejskiego Miasta 
Bydgoszczy i terenu wiejskiego Gminy Nowa Wieś Wielka, objętych działaniami jej 
jednostki. Przedstawiła równieŜ czynniki wpływające na działania Policji w tych dwóch 
obszarach, jak np. liczba mieszkańców, aspekty urbanizacyjne, powierzchnia 
zabezpieczanych terenów. Wyjaśniła równieŜ, Ŝe na obszarze działania komisariatu są dwa 
obiekty o znaczeniu strategicznym, a dodatkowo mogące stanowić potencjalne zagroŜenie dla 
mieszkańców, tj. „Zachem” i „Naftobazy” (obecnie OLPP).  
Pani Komendant poinformowała, Ŝe w tym roku posterunek Policji w Nowej Wsi Wielkiej 
osiągnął pełny stan osobowy 6 funkcjonariuszy, tj. kierownik, trzech dzielnicowych i dwóch 
operacyjno-kryminalnych. Wyjaśniła, Ŝe poprawiło to szybkość wykonywanych działań 
operacyjnych i większe moŜliwości dotarcia funkcjonariuszy na miejsce zdarzeń. Wyjaśniła, 
Ŝe jest to sukces, biorąc pod uwagę problemy kadrowe całej Policji, a ponadto niechęć 
policjantów do pracy na wysuniętych placówkach poza miastem, a taką jest Posterunek 
Policji w Nowej Wsi Wielkiej. Poinformowała jednocześnie, Ŝe wywalczyła jeszcze 
dodatkowe półetatu dla pracownika cywilnego, który odciąŜy funkcjonariuszy od prac 
administracyjno-kancelaryjnych oraz pełny etat dla kolejnego, siódmego funkcjonariusza.  
Poinformowała równieŜ, Ŝe oprócz problemów kadrowych, komisariat boryka się z 
odpowiednim zabezpieczeniem w radiowozy. Wyjaśniła, Ŝe samochody starsze, jak np. 
Polonezy, na drogach w gminie bardzo szybko ulegają zuŜyciu, szczególnie ich zawieszenia. 
Wyjaśniła, Ŝe gdy doszło do sytuacji, Ŝe radiowóz uległ awarii, od razu zaznaczył się wzrost 
zdarzeń kryminalnych. 
Następnie przedstawiła dane statystyczne zdarzeń kryminalnych na terenie Gminy Nowa 
Wieś Wielka za okres styczeń-maj w 2007 r. w porównaniu do tego samego okresu w 2006 r., 
i tak: 
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2007 r. 2006 r. Rodzaj zdarzenia 
62 50 przestępstwa kryminalne 
0 1 bójka / pobicie 

27 25 kradzieŜ - wzrost wykrywalności z 16% w 2006 r. do 33% w 2007 r. 
2 2 kradzieŜ samochodu 

20 9 kradzieŜ z włamaniem   
0 1 rozbój 

31 34 wykroczenia 
49 56 mandaty 
78 141 interwencje w miejscu publicznym 
30 89 interwencje domowe 

 
Pani Komendant wśród pozytywnych aspektów wymieniła wzrost wykrywalności sprawców, 
wzrost świadomości społecznej i większą ilość informacji o zdarzeniach spływającą do 
Policji. Wyjaśniła, Ŝe Policja otrzymuje równieŜ sygnały i informacje od opieki społecznej i 
ze szkół, co zwiększa skuteczność funkcjonariuszy i pozwala zapobiec części zdarzeń.  
Wyjaśniła, Ŝe nowym zjawiskiem, związanym z masowymi wyjazdami do pracy zagranicą, 
jest pozostawianie w Polsce samotnie osób starszych, które coraz częściej stają się ofiarami 
róŜnego rodzaju oszustów i złodziei. 
Poinformowała, Ŝe wzrasta ilość imprez plenerowych, w tym równieŜ zainteresowanie 
meczami piłki noŜnej. Przypomniała, Ŝeby odpowiednio wcześnie informować o tych 
imprezach, z co najmniej 2-tygodniowym wyprzedzeniem, tak by komisariat mógł 
odpowiednio zaplanować słuŜby i zabezpieczyć teren imprezy. Przypomniała, Ŝe Policjanci to 
teŜ ludzie, którzy mają rodziny i planują rodzinne spędzanie weekendów. Wyjaśniła, Ŝe 
trudno jest dopiero w piątek przed weekendem powiedzieć funkcjonariuszowi, Ŝe w sobotę 
czy niedzielę musi przyjść na dodatkową słuŜbę, bo organizator imprezy zbyt późno 
poinformował Policję. Zapytała teŜ, co taki Policjant ma wówczas powiedzieć swojej rodzinie 
i swoim dzieciom. Poinformowała jednocześnie, Ŝe na terenie Gminy jest kilku 
organizatorów, którzy bardzo dobrze współpracują z Policją, odpowiednio wcześniej 
informują o organizowaniu imprezy plenerowej, podając wszystkie niezbędne dane, 
ułatwiające zaplanowanie jej zabezpieczenia przez Policję (m.in. datę, planowane godziny i 
miejsce, dane i telefon organizatora, przewidywana ilość osób, czy będzie prowadzona 
sprzedaŜ alkoholu itp.). Przypomniała, Ŝe Komisariat obsługuje tego typu imprezy nie tylko w 
Gminie, ale i w Bydgoszczy, a jeŜeli informacja jest wcześniej to ma moŜliwość pozyskania 
dodatkowych sił z innych jednostek. 
Poprosiła, w związku z tym, o dalsze dostarczanie takich informacji bezpośrednio do 
Komisariatu, najlepiej na nr fax. (052) 588-15-47. 
Poinformowała równieŜ, Ŝe wzrasta ilość zdarzeń i zgłoszeń na kąpieliskach, w tym nad 
Jeziorem Jezuickim. Wyjaśniła, Ŝe wiąŜe się to z coraz dłuŜszymi sezonami letnimi, a takŜe z 
popularnością wyjazdów weekendowych. Wzrasta takŜe ilość skarg na uŜytkowników 
skuterów wodnych. W tym przypadku jest problem ze skutecznością interwencji wynikający z 
odległości od Bydgoszczy oraz tego, Ŝe na tym obszarze nie jest ustanowiona strefa ciszy. 
Pan Michał Derkowski zapytał czy w związku z tym są planowane słuŜby weekendowe, w 
tym Policjantów z miejscowego posterunku, gdyŜ ostatnio miała miejsce sytuacja, Ŝe patrol z 
Bydgoszczy nie dojechał na interwencję i kierowano to zadanie na „ogniwo wodne”, a 
„ogniwo wodne” Policji ma na akwenie inne zadania do spełnienia i nie moŜe zawsze 
interweniować. Panuje w tym aspekcie dziwna „spychologia”, a wtedy nad jeziorem 
wypoczywało kilka tysięcy osób. 
Pani Komendant wyjaśniła, Ŝe słuŜby są planowane, ale nakładają się na to duŜe problemy 
kadrowe. Obecnie Komisariat WyŜyny ma 10% braki kadrowe, a miesiąc lipiec zakończy z 
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15% niedoborem. Jednocześnie poinformowała o naborze i związanym z tym ogłoszeniem 
Komendanta Wojewódzkiego Policji. Poprosiła o informowanie młodych i chętnych 
mieszkańców o moŜliwości wstąpienia do Policji, równieŜ do słuŜby cywilnej. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała czy w szkołach w Gminie są jakieś patologie i jaka 
jest częstotliwość interwencji. 
Pani Komendant wyjaśniła, Ŝe o czymś takim jak patologie i częstotliwość interwencji w 
szkole nie moŜe być mowy. Policja prowadzi politykę działań prewencyjnych i edukacyjnych 
właśnie w szkołach, np. „Bezpieczna szkoła”, „Bezpieczne wakacje”, „Bezpieczna droga” itp. 
Wyjaśniła ponadto, Ŝe po informacji szkoły była jedna interwencja ale w domu ucznia, gdzie 
było podejrzenie o molestowanie. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała czy nie ma problemu narkotyków w szkołach. 
Pani Komendant odpowiedziała, Ŝe nie moŜna powiedzieć, Ŝe takiego problemu nie ma, bo 
były sygnały i szkoły z Policją współpracowały. Nie moŜna natomiast powiedzieć, Ŝe są to 
patologie.  
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował Pani Komendant za 
przybycie i obszerną informację o stanie bezpieczeństwa oraz działaniach Policji. Następnie 
poprosił o zabranie głosu Pana Sławomira Tańskiego – Radnego Powiatu Bydgoskiego – w 
aspekcie działań zmierzających do wprowadzenia strefy ciszy na obszarze Jeziora 
Jezuickiego. 
Pan Sławomir Tański wyjaśnił, Ŝe zarządzenie Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o 
wprowadzeniu strefy ciszy przestało działać i Starostwo Powiatowe podjęło decyzję o 
podjęciu działań na rzecz wprowadzenia na obszarze akwenu strefy ciszy, co zapobiegnie 
problemom, o których wspomniała nadkomisarz Dorota Gąsiorowska. Wyjaśnił, Ŝe celem 
wprowadzenia strefy jest wyeliminowanie z akwenu przede wszystkim sprzętu 
motorowodnego na silniki spalinowe o duŜej mocy i pojemności, a dopuszczenie jedynie 
stosowania kilkukonnych silników spalinowych i elektrycznych o niskiej mocy do łodzi i 
jachtów Ŝaglowych. Wyjaśnił, Ŝe wprowadzenie strefy ciszy to takŜe zwiększenie 
bezpieczeństwa osób korzystających z akwenu, poprzez wyeliminowanie szybkich i głośnych 
skuterów wodnych, a takŜe ograniczenie w związku z tym ilości związków ropopochodnych 
(np. paliwo, oleje), wyciekających z tych maszyn do wód jeziora, bądź do gruntu przy 
jeziorze w czasie ich transportu czy załadunku. W poprzedniej kadencji Rady Powiatu strefę 
ciszy wprowadzono na akwenie Koronowskim i jest to pozytywnie odbierane, a akwen ten 
słuŜy celom wyłącznie rekreacyjnym. Poinformował, Ŝe 12 lipca br. odbędzie się spotkanie 
wszystkich potencjalnych uŜytkowników tego akwenu, a po ustaleniach Rada Powiatu będzie 
mogła wydać stosowną uchwałę do końca bieŜącego roku, w zakresie wprowadzenia 
całkowitej strefy ciszy na akwenie Jeziora Jezuickiego, bądź teŜ strefy z dopuszczeniem 
części sprzętu motorowodnego. Radny poprosił równieŜ o wsparcie i wspólne działania w tej 
materii Wójta Gminy oraz Wiceprzewodniczącego Rady Pana Sławomira Faca, któremu tego 
typu zagadnienia są bliskie ze względu na wykonywany zawód i powszechnie znaną troskę o 
stan środowiska naturalnego. 
Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Papierski – Komendant Gminny Ochrony 
PrzeciwpoŜarowej – który przedstawił, w formie sprawozdania, działania Ochotniczych 
StraŜy PoŜarnych w Brzozie i Nowej Wsi Wielkiej. Sprawozdanie obejmowało informację nt. 
ilości posiadanego sprzętu gaśniczego i ratowniczego, liczby i wyszkolenia kadry, 
funkcjonowania w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego oraz ilości i 
rodzajów zdarzeń, w których uczestniczyły jednostki OSP z obu miejscowości (OSP w Nowej 
Wsi Wielkiej łącznie 101, w tym poŜary - 39, zagroŜenia miejscowe - 61, alarmy fałszywe – 
1; OSP w Brzozie łącznie 50, w tym poŜary – 23, zagroŜenia miejscowe – 25, alarmy 
fałszywe – 2). 
Jako kolejny, głos zabrał Pan Jerzy Adamczyk – Prezes „Gladiator” Sp. z o. o. i członek 
zarządu AJG-2 Sp. z o. o. – który wyjaśnił i przedstawił zasady działania firmy w zakresie 
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ochrony mienia i osób na terenie miejscowości Brzoza w ramach umowy zawartej z Gminą. 
Wyjaśnił takŜe aspekty współpracy i połączenia firmy „Gladiator” z AJG-2, informując, Ŝe 
patrole AJG-2 na terenie Brzozy mają te same zadania i słuŜą mieszkańcom, tak jak patrole 
„Gladiatora”. Poinformował, Ŝe zgodnie z umową patrole tych firm znajdują się na terenie 
Brzozy codziennie od godz. 2200 do godz. 600. Poinformował równieŜ, Ŝe obecnie w patrolu 
jeździ juŜ dwóch pracowników firmy. Wyjaśnił, Ŝe firma pełni funkcje „pseudopolicyjne” 
wspomagające działania Policji i prewencyjne. Zwracają uwagę na akty wandalizmu, dziwne 
zachowanie osób w godzinach wieczornych i nocnych oraz na samochody, z obcymi 
rejestracjami oraz nie znane mieszkańcom miejscowości. Wyjaśnił, Ŝe godziny i trasy patroli 
ulegają zmianom, tak by potencjalni przestępcy i chuligani nie byli w stanie przewidzieć 
momentu pojawienia się patrolu. Poinformował, Ŝe firma doprowadziła równieŜ do 
udroŜnienia i przeniesienia kamer oraz wprowadziła stałe patrole codzienne. Firma 
współpracuje równieŜ z Gimnazjum w Brzozie przede wszystkim ze względu na nowoczesne 
boisko sportowe zbudowane w obrębie tej szkoły. 
Wyjaśnił, Ŝe firma współpracuje z sołtysem Brzozy równieŜ w czasie organizowanych na 
terenie miejscowości imprez plenerowych. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora zapytał czy patrole firmy mogą interweniować, np. w sytuacji 
spoŜywania alkoholu w miejscach publicznych czy pod sklepami oraz jaki jest zakres 
moŜliwej interwencji patrolu. 
Pan Jerzy Adamczyk wyjaśnił, Ŝe patrol posiada pewne moŜliwości interwencji w ramach 
obowiązującego prawa („twarda” interwencja słowna), a w określonych sytuacjach przymus 
bezpośredni lub moŜliwość zatrzymania na gorącym uczynku.  
Radny Pan Grzegorz Kuczora wyjaśnił, Ŝe na komisji Rady pojawił się sygnał, Ŝe w jednym 
ze sklepów groŜono sprzedawcy. 
Pan Jerzy Adamczyk prosił by w takich sytuacjach, w godz. 2200 - 600, informować 
telefonicznie firmę, a patrol na miejscu pojawi się w ciągu kilku minut. Wyjaśnił, Ŝe w takich 
sytuacjach często dla zaprowadzenia porządku wystarczy postura członków patrolu plus 
uniform z napisem „Ochrona”, cięŜkie buty, pałka i broń przy pasie. Zaznaczył, Ŝe firma ma 
na koncie kilka zatrzymań sprawców na gorącym uczynku i przekazania ich wezwanemu 
patrolowi Policji. 
Pan Tadeusz Dembiński Sołtys Kolankowa zapytał jak szybko patrol winien się zjawić na 
miejscu wezwania.   
Pan Jerzy Adamczyk wyjaśnił, Ŝe zgodnie z umową patrol jest na terenie Brzozy i powinien 
pojawić się na miejscu w ciągu kilku minut. 
Pan Tadeusz Dembiński stwierdził, Ŝe chyba nie, bo na wezwany patrol czekano 1 godz. i 30 
min. <Wyjaśniono, Ŝe Pan Dembiński pyta się o interwencję w miejscowości Kolankowo>. 
Pan Jerzy Adamczyk w tej sytuacji wyjaśnił, Ŝe obowiązująca umowa przewiduje 
patrolowanie wyłącznie miejscowości Brzoza. Stwierdził, Ŝe patrol nie obejmuje nawet 
pobliskiego Olimpina. Zwrócił jednak uwagę, Ŝe patrol jednak się w Kolankowie pojawił 
mimo, Ŝe nie miał takiego obowiązku.    
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady poprosił uczniów Gimnazjum w Nowej 
Wsi Wielkiej i Panią Alinę Malicką o przedstawienie przygotowanej prezentacji w ramach 
projektu pt. „Młodzi ludzie dla ekologii”. 
Uczniowie przygotowali prezentację na temat właściwych zachowań proekologicznych wraz 
z wyjaśnieniem jakie są skutki stosowania niektórych materiałów i jakie zyski osiąga się 
przez zastosowanie recyclingu. Uczniowie w celu właściwej realizacji projektu 
przeprowadzili własne badania ankietowe i skonfrontowali je z materiałami uzyskanymi z 
róŜnych instytucji. W ramach projektu uczniowie przygotowali takŜe prezentację 
multimedialną, artykuł do gazetki gminnej, a takŜe ulotki informacyjno-edukacyjne, które 
wręczyli wszystkim zebranym oraz poprosili o umieszczenie tej informacji na tablicy w 
Urzędzie Gminy. 
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Wójt Gminy podziękował młodzieŜy i Pani Alinie Malickiej za przygotowaną prezentację i 
wręczył drobne upominki ksiąŜkowe. Wójt podziękował równieŜ za przybycie zaproszonym 
gościom. Na koniec, na podstawie sugestii Pani Agnieszki Karolak – przewodniczącej 
Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, zaproponował 
przygotowanie w formie plakatu, informacji ze wszystkimi waŜnymi numerami telefonów do 
słuŜb porządkowych i ratowniczych. Plakat taki, po powieleniu, moŜna by było 
rozpowszechnić na terenie całej Gminy. 
Na tym zakończono realizację pkt 7.   
 
<Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę> 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr X/76/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. Ponadto wyjaśniła, 
Ŝe Wojewoda Kujawsko-Pomorski ustalił kwoty dotacji juŜ po wysłaniu materiałów na sesję, 
stąd radni otrzymali przed sesją projekt tej uchwały ze zaktualizowanymi kwotami po stronie 
dochodów zgodnie ze znaną juŜ decyzją Wojewody. Ponadto poinformowała, Ŝe Gmina 
uzyskała umorzenie poŜyczki z WFOŚiGW w kwocie 180 tys. zł na budowę kanalizacji 
sanitarnej w Brzozie (całkowita kwota poŜyczki to 600 tys. zł).  
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, Ŝe komisja zajmowała się projektem zmian w budŜecie na posiedzeniu w 
dniu 18 czerwca 2007 r., zaakceptowała je i wniosła o podjęcie uchwały. 
Radca Prawny Pan Krzysztof Nowacki poprosił, aby radni przed podjęciem uchwały, dopisali 
w podstawie prawnej przy ustawie o finansach publicznych w nawiasie po poz. 1832 
sformułowanie „i z 2007 r. Nr 88, poz. 587”. 
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie wraz z uzupełnieniem w podstawie prawnej.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/76/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr X/77/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. w sprawie przekazania 
środków finansowych dla Policji. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe na poprzedniej sesji zostało radnym przedstawione pismo Policji z 
prośbą o przekazanie środków na dodatkowe słuŜby i paliwo. W efekcie tego została 
przygotowana uchwała umoŜliwiająca zawarcie stosownych porozumień i przekazanie 
środków Policji.  
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, Ŝe komisja równieŜ na posiedzeniu w dniu 18 czerwca 2007 r. zajmowała się 
projektem tej uchwały i pozytywnie go zaopiniowała, tym bardziej, Ŝe środki dla Policji 
zostały zaplanowane w budŜecie na rok 2007.  
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają jakieś uwagi do projektu uchwały, a wobec ich 
braku, przedstawił jej projekt i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
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Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/77/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr X/78/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. w sprawie nabycia na 
rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości gruntowej w Nowym  Smolnie.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszarda Ładziński poinformował, Ŝe uchwała dotyczy gruntu o powierzchni 26 m2, 
wyjaśnił, Ŝe jest to tzw. „resztówka” po podziale działek i stanowi tzw. „trójkąt widoczności” 
u zbiegu dwóch dróg gminnych. Właściciel tej nieruchomości juŜ wcześniej wyraŜał wolę 
sprzedaŜy tej działki, jednak ze względu na osobiste perturbacje do tego nie doszło. Wyjaśnił, 
Ŝe obecnie taka moŜliwość się pojawiła, a dodatkowo działka jest jedyną jaką właściciel 
posiada w Gminie i nie jest mu do niczego potrzebna. Wyjaśnił, Ŝe Gmina na tej działce 
będzie prowadziła w przyszłości sieć wodociągową, a takŜe zostanie ona wykorzystana pod 
nawierzchnię drogową. 
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja nie wniosła zastrzeŜeń co do nabycia tej 
działki i wniosła o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/78/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr X/79/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. w sprawie oddania w 
dzierŜawę gruntów połoŜonych we wsi Brzoza i we wsi Dziemionna, stanowiących 
własność Gminy Nowa Wieś Wielka.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszarda Ładziński poinformował, Ŝe uchwała dotyczy dwóch działek o pow. 200 m2 w 
Brzozie i Dziemionnie, na których znajdują się wieŜe antenowe operatora telefonii 
komórkowej Polkomtel S.A. Tereny te są dzierŜawione spółce, a uchwała została wywołana, 
gdyŜ zbliŜa się koniec 10-letniego, umownego okresu dzierŜawy. Jednocześnie poprosił 
radnych o wprowadzenie poprawki w uzasadnieniu do uchwały, gdyŜ omyłkowo wpisano tam 
kwotę wpływającą do budŜetu Gminy z tytułu dzierŜawy w wysokości 20 tys. zł rocznie, a 
powinna być to kwota 80 tys. zł. Wyjaśnił, Ŝe za przedłuŜeniem umowy dzierŜawy przemawia 
kwota wpływająca corocznie do budŜetu oraz fakt, Ŝe na tych działkach stoją maszty 
nadawcze i trudno jest przypuszczać, Ŝe ktokolwiek podjąłby się ich demontaŜu w przypadku 
nieprzedłuŜenia dzierŜawy.   
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja po wyjaśnieniach Pana Ładzińskiego i 
Pani Skarbnik wniosła o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie wraz z poprawką w uzasadnieniu do projektu. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
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Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/79/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr X/80/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. w sprawie nabycia na 
rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości gruntowej w Brzozie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszarda Ładziński poinformował, Ŝe uchwała związana jest z wykonaniem w ubiegłym 
roku inwestycji budowy kanalizacji sanitarnej na terenie Osiedla Olimpin. W ramach 
inwestycji kolektor boczny musiał być wykonany na gruncie prywatnym stanowiącym 
własność Pani Anny Blattner. Z przyczyn technicznych obok kolektora musiała zostać 
wykonana studnia rewizyjna, która jest dosyć widoczna (wystaje 1,5 metra ponad poziom 
gruntu). W trakcie negocjacji właścicielka zastrzegła, Ŝe nie chce mieć tego gruntu z 
widoczna studnią i poprosiła aby ten teren został wydzielony i wykupiony. Jest to tym 
bardziej uzasadnione, Ŝe obsługa techniczna będzie wymagała wejścia co jakiś czas na ten 
teren i w przypadku, gdy będzie to własność Gminy nie będzie z tym Ŝadnych problemów. 
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt i wnosi 
o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/80/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr X/81/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. w sprawie powołania 
zespołu opiniującego kandydatury na ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy i 
Sądu Okr ęgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił, Ŝe o rozpoczęciu procedury wyboru ławników sądowych 
informuje Gminę Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy, określając liczbę wybieranych 
ławników z danego terenu. Przypomniał, Ŝe w imieniu Pana Przewodniczącego poinformował 
o tym fakcie radnych na poprzedniej sesji, a w dniu 25 maja 2007 r. Przewodniczący Rady 
podał do publicznej wiadomości komunikat o rozpoczęciu procedury wyboru ławników. 
Wobec powyŜszego poinformował, Ŝe zgodnie z art. 163 § 2 ustawy - Prawo o ustroju sądów 
powszechnych – Rada Gminy, powołuje zespół, który przedstawia na sesji Rady opinię o 
zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych, w szczególności w zakresie spełnienia 
przez nich wymogów określonych w ustawie. Ponadto wyjaśnił, Ŝe ostateczny termin 
zgłaszania kandydatów upływa z dniem 30 czerwca br., a Rada musi dokonać wyboru 
ławników do końca października 2007 r. 
Następnie Przewodniczący Rady porosił radnych o zgłaszanie kandydatów na członków 
zespołu. 
Radny Pan Janusz Szczepański zgłosił kandydatury radnego Romana Zareckiego i radnej 
Wiesławy Kaniasty -  zgłoszone osoby wyraziły zgodę. 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac zgłosił kandydaturę radnego Bogdana 
RóŜańskiego, który wyraził zgodę. 
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Radna Pani Wiesława Kaniasty zgłosiła kandydaturę radnej Anny Sawickiej, która wyraziła 
zgodę. 
Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący Rady zamknął listę i poprosił o 
przeprowadzenie głosowania w sprawie poparcia dla proponowanego składu zespołu 
opiniującego, jak poniŜej: 
l/ Anna Sawicka, 
2/ Wiesława Kaniasty,  
3/ Bogdan RóŜański, 
4/ Roman Zarecki. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” poparła proponowany skład zespołu 
opiniującego. 
Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady poprosił członków zespołu o wybranie spośród 
siebie osoby pełniącej funkcję przewodniczącego. 
Zespół zaproponował by funkcję przewodniczącej sprawowała radna Pani Anna Sawicka. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/81/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr X/82/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. w sprawie zwołania 
pierwszego posiedzenia Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi 
Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka, Wójta Gminy, o przedstawienie 
projektu uchwały.  
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe na poprzednich sesjach radni powołali skład Rady Społecznej przy 
Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej, a zgodnie z przepisami ustawy o zakładach 
opieki zdrowotnej pierwsze posiedzenie tego gremium zwołuje organ, który powołał dany 
zakład opieki zdrowotnej, czyli Rada Gminy. Poprosił ponadto o uzupełnienie projektu 
uchwały w § 1. o datę dzienną i godzinę pierwszego posiedzenia Rady Społecznej, tj. 26 
czerwca 2007 r. o godz. 1600.   
Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie wraz z uzupełnieniem w § 1. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr X/82/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 15. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
1. Radny Pan Waldemar Michniewicz – zgłosił trzy sprawy: 
- zapytał kiedy rozpocznie kontrole powołana zarządzeniem Wójta Gminy komisja ds. 
przestrzegania uchwały tzw. „śmieciowej”, 
- posprzątanie plaŜy w Pieckach, bądź zobowiązanie do tego dzierŜawców okolicznych 
terenów, 
- ograniczenie prędkości na ul. Letniskowej. 
2. Radny Pan Maciej Ślesiński – poprosił o oznakowanie jaskrawym kolorem progów 
zwalniających na ul. Polnej, gdyŜ w nocy są w ogóle niewidoczne dla kierowców, tym 
bardziej, Ŝe nie ma równieŜ w tym względzie oznakowania poziomego i pionowego. 
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3. Radna Pani Agnieszka Karolak – poinformowała, Ŝe na drodze łączącej Brzozę z 
Przyłękami jest połoŜony nowy asfalt, a w związku z tym kierowcy zaczęli tamtędy jeździć z 
bardzo duŜymi prędkościami, a nie ma tam pobocza i teren jest zabudowany – poprosiła o 
interwencję w tej sprawie. 
4. Radny Pan Grzegorz Kuczora – zwrócił się z wnioskiem do Pana Jacka Puszka – dyrektora 
Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej, o przygotowanie sprawozdania z 
wykonania budŜetu za 2006 rok przez tę jednostkę na posiedzenie Komisji Gospodarki 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, ze względu na taką tematykę zaplanowaną w planie 
rocznym pracy komisji. 
Na tym zakończono realizację pkt. 15. 

 
Ad. 16. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zapytał czy sołtysi chcą zabrać głos w pkt. wolne wnioski. 
1. Pan Waldemar Owczarzak Sołtys Brzozy – poinformował, Ŝe zgłaszał juŜ problem 

zdemontowanego słupa przy ul. Ogrodowej w Brzozie, który wciąŜ się tam znajduje i jest 
do usunięcia, podziękował takŜe za naprawę dwóch tablic informacyjnych. 

2. Pan Czesława Brzykcy Sołtys Januszkowa – stwierdził, Ŝe droga w Januszkowie jest w 
fatalnym stanie i wymaga połoŜenia nowej nawierzchni, bo bardzo duŜo kurzu się unosi, a 
ponadto poprosił o zasypaniu dziur na drodze prowadzącej z oczyszczalni ścieków. 

3. Pan Kazimierz Stryjski Sołtys Tarkowa Dolnego – zapytał o sprawę wycinania zakrzewień 
przy drodze powiatowej, wyjaśnił, Ŝe od strony drogi wycięto wszystkie natomiast od 
strony pól uprawnych nie wycięto. Zapytał czy powinny być wycięte wszystkie krzaki, czy 
teŜ te od strony pól mogą zostać i wrastać w pola uprawne. 

4. Pan Artur Skrzypczyk, mieszkaniec wsi Nowa Wioska – wyjaśnił, Ŝe po drugiej stronie 
drogi asfaltowej, juŜ na terenie Tarkowa Dolnego, jest teren przemysłowy, gdzie znajduje 
się kilka firm i zakładów prywatnych. Stwierdził, Ŝe problem dotyczy zanieczyszczeń i 
zapachów, które wydzielają się w czasie ich działalności, a jest to teren sąsiadujący z 
terenami mieszkalnymi. Zapytał czy tą sprawą interesują się radni, gdyŜ mieszkanie w 
sąsiedztwie tych zakładów jest uciąŜliwe. Wyjaśnił, Ŝe występuje tam zanieczyszczenie 
pyłami i unosi się zapach paliwa typu diesel szczególnie ze strony firmy Pana Bulika, 
zwrócił teŜ uwagę na zanieczyszczenia ze strony firmy Genderka. Wyjaśnił, Ŝe były 
przeprowadzane badania przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska (dalej: 
WIOŚ) ale wyniki tych badań nie odzwierciedlały stanu faktycznego. Wyjaśnił, Ŝe w 
wynikach pomiarów inspektorzy WIOŚ wpisali prędkość wiatru rzędu 1,5 m/s w dniu 
pomiaru. Wyjaśnił, Ŝe dotarł do dokumentacji ze stacji meteorologicznej w Inowrocławiu, 
która wskazywała, Ŝe w dniu kiedy WIOŚ przeprowadzał badania prędkość wiatru była 15-
krotnie większa. Stwierdził, Ŝe jest to dla niego bardzo dziwna sytuacja, bo nie wie czy 
ktoś to zrobił nierzetelnie czy specjalnie. Wyjaśnił, Ŝe wie, Ŝe gmina się rozwija i rozwijają 
się takŜe firmy produkcyjne, ale trzeba mieć teŜ na względzie, Ŝe w okolicach teŜ 
mieszkają ludzie i wydaje się im przecieŜ pozwolenia na stawianie zabudowy mieszkalnej. 
Wyjaśnił, Ŝe z własnej inicjatywy równieŜ rozmawiał z właścicielami tych firm i zapytał 
czy Gmina zamierza się zająć tym problemem, gdyŜ w jego opinii przedsiębiorcy albo nie 
chcą nic z tym zrobić albo unikają odpowiedzialności za powodowane zanieczyszczenie. 
Zapytał czy nie moŜna namówić lub zmusić te firmy do właściwego podejścia do sprawy. 
Stwierdził teŜ, Ŝe powaŜnym problemem jest to, Ŝe firma Genderka chłodzi autoklawy z 
polistyrenem wodą, którą następnie spuszcza do rowów i kanałów melioracyjnych, a jest 
ona zanieczyszczona, zawiera związki poprodukcyjne. Przez długi czas była spuszczana 
byle gdzie. Wyjaśnił, Ŝe ma zdjęcia potwierdzające takie zachowanie firmy, a takŜe 
nakręcony film wideo i jeŜeli radni są zainteresowani to moŜe udostępnić ten materiał. 
Wyjaśnił, Ŝe sprawę przedstawia w imieniu mieszkańców tej okolicy i moŜe ich 
przyprowadzić, aby potwierdzili jego słowa. 
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Następnie głos zabrał Pan Adam Wyskiel mieszkaniec Tarkowa Dolnego, który zapytał 
czy Gmina planuje wprowadzić politykę „niekonfliktowania mieszkańców z przemysłem”. 
Wyjaśnił, Ŝe chodzi tu o sytuację powstawania zakładów produkcyjnych bardzo blisko 
bądź w obrębie osiedli mieszkalnych. Stwierdził, Ŝe tak jest w Nowej Wsi Wielkiej, 
Tarkowie Dolnym i Brzozie. Zapytał czy jest planowana polityka właściwego 
rozmieszczania osiedli i zakładów, bo teraz doszło np. do skonfliktowania mieszkańców z 
firmą Pana Barłoga, która planuje rozbudowę – tak jest w Tarkowie i podobnie w Brzozie, 
gdzie jest zakład, który produkuje elementy z Ŝywic epoksydowych dla przemysłu 
kolejowego, a teŜ jest usytuowany w sąsiedztwie domów. Wyjaśnił, Ŝe mieszkając przez 
17 lat „na zachodzie” nie spotkał się z takim planowaniem rozwoju miejscowości, tj. 
mieszania zakładów produkcyjnych z domami mieszkalnymi. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe do Urzędu Gminy wpłynęło równieŜ pismo od 
mieszkańców w tej sprawie; wyjaśnił, Ŝe w tym temacie wypowiedzą się: kierownik Pan 
Ryszard Ładziński i Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac, i będzie moŜna 
spróbować znaleźć rozwiązanie, które załagodzi tę sprawę dla obopólnego dobra, tak 
przedsiębiorców, jak i mieszkańców. 
Pan Ryszard Ładziński stwierdził, Ŝe kaŜdy zakład pracy w jakimś stopniu jest uciąŜliwy 
dla środowiska i generuje ruch ludzi, samochodów, produkuje odpady. Trzeba to 
zaakceptować i mieć wzgląd na normy prawne, które dopuszczają pewne działania. W 
ubiegłym roku wpłynęła do Urzędu Gminy petycja kilkudziesięciu mieszkańców Nowej 
Wioski i Tarkowa Dolnego, i natychmiast został skierowany wniosek do WIOŚ, bo Gmina 
jako taka nie ma prawnych moŜliwości sprawdzania jaka jest emisja zanieczyszczeń, a 
takŜe karania, bo nie posiada odpowiednich słuŜb przygotowanych do tego typu działań. 
Od takich działań jest inspekcja ochrony środowiska i jeŜeli nie ma zarządzeń 
pokontrolnych (które przekazuje się do kontrolowanego zakładu i do wiadomości Wójta 
Gminy), to nie ma podstaw, Ŝeby myśleć, Ŝe jest źle. Stwierdził, Ŝe jeŜeli Państwo 
dysponują materiałami, o których wcześniej mówili, to przecieŜ moŜna zaskarŜyć działanie 
WIOŚ. I nie o to chodzi Ŝeby dotrzymać tu formalnego terminu na zaskarŜenie, ale by 
wskazać, Ŝe zostały badania źle przeprowadzone, bo nad WIOŚ teŜ są instytucje 
nadzorujące. Informowanie o własnych badaniach jest spóźnione i kierowane do 
niewłaściwego organu, tj. do Gminy zamiast do WIOŚ. Wyjaśnił, Ŝe o innych warunkach 
pomiarów, o których mówił Pan Skrzypczyk, dowiaduje się dopiero dziś, a w takiej 
sytuacji działania muszą być bardzo szybkie.  
Następnie Pan Ładziński odniósł się do wypowiedzi Pana Wyskiel i zwrócił uwagę, Ŝe 
prowadzi on firmę produkującą elementy drewniane i teŜ dąŜył do postawienia na terenie 
swojej firmy budynku mieszkalnego. Stwierdził, Ŝe w takiej sytuacji, z punktu widzenia 
właściciela, nie przeszkadza, Ŝe budynek mieszkalny jest na terenie zakładu, bo to jest jego 
i akceptuje on specyficzne warunki z tym związane oraz pewne uciąŜliwości. Gmina ma 
tylko jedno narzędzie, którym moŜe ograniczyć tego typu działania, a jest to miejscowy 
plan zagospodarowania przestrzennego (dalej: mpzp). Wyjaśnił, Ŝe w nowo powstających 
mpzp dąŜy się do wyraźnego podziału na tereny typowo mieszkalne i tereny produkcyjne, 
jednak Gmina nie jest w stanie na dzień dzisiejszy pokryć kosztów opracowania mpzp dla 
całego otwartego obszaru. Zwrócił uwagę, Ŝe gdyby dziś ustalić, Ŝe np. miejscowość Nowa 
Wioska będzie w całości przeznaczona pod zabudowę mieszkalną, to za 2-3 lata okaŜe się, 
Ŝe to Gmina jest tym złym czynnikiem, który uniemoŜliwia rozwój miejscowości poprzez 
zakaz umiejscawiania na tym terenie działalności gospodarczej. Wyjaśnił, Ŝe faktycznie źle 
się stało, Ŝe zakłady stoją praktycznie w środku osiedli, a powstawały w latach 80-tych i na 
początku 90-tych; i tak to juŜ jest, Ŝe czasami Ŝycie wyprzedza załoŜenia mpzp. 
Wójt Gminy dodał, Ŝe w tej sytuacji naleŜy odróŜnić stan zastany, który juŜ jest, natomiast 
moŜna podejmować działania, Ŝeby w mpzp, które powstają czy będą powstawać do tego 
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typu sytuacji nie dochodziło. Wyjaśnił, Ŝe uwagi skierowane przez obu Panów odbiera 
jako skierowane do niego i do Rady, w celu zajęcia się tą sprawą. 
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, Ŝe działania kontrolne emisji zanieczyszczeń 
wykraczają poza zwykły zarząd organów Gminy i naleŜą do wyłącznej kompetencji 
WIOŚ. Wyjaśnił, Ŝe sprawy ochrony środowiska naturalnego są dla Gminy bardzo waŜne i 
w związku z tym zwrócił się z propozycją, by juŜ formalnie te sprawę na piśmie złoŜyć do 
przewodniczącego właściwej merytorycznie komisji Rady, tak by stała się materiałem 
roboczym do dalszych prac komisji. Konkluzja w efekcie moŜe być taka, Ŝe władze 
zwrócą się do WIOŚ o ponowną kontrolę. JeŜeli chodzi o politykę współpracy, to jest wola 
aby się spotkać z przedsiębiorcami i omówić sprawy rozwoju Gminy, w tym równieŜ 
poruszyć kwestie ochrony środowiska i ograniczania uciąŜliwości dla mieszkańców ze 
strony firm produkcyjnych, przy jednoczesnym nie blokowaniu rozwoju inicjatyw 
gospodarczych. 
Radny Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, ze jako mieszkaniec Tarkowa takŜe podpisał się 
pod petycją przesłaną do WIOŚ. Wyjaśnił, Ŝe w całej sprawie nie chodzi o zamykanie 
zakładów czy szkodzenie ich właścicielom, chodzi jedynie o to, aby przedsiębiorcy 
stosowali urządzenia i technologie ograniczające uciąŜliwość produkcji tak dla środowiska, 
jak i dla mieszkańców. 
Przewodniczący Rady zaproponował zorganizowanie spotkania, by wszystkie strony 
mogły się wypowiedzieć i przedstawić swoje stanowiska. Wyjaśnił, Ŝe być moŜe wspólnie 
uda się wypracować rozwiązanie tego problemu. Natomiast jeŜeli nie będzie woli 
współpracy, to wtedy moŜna zaangaŜować w to instytucje mające odpowiednie narzędzia i 
moŜliwości prawne, by wymóc odpowiednie działania firm. Stwierdził, Ŝe wspólna 
rozmowa moŜe dać więcej, niŜ odwoływanie się do róŜnych instytucji zewnętrznych.   
Pan Adam Wyskiel wyjaśnił, Ŝe mieszkając w Szwecji, jako przedsiębiorca był 
zobligowany do zastosowania najbardziej przyjaznych technologii dla środowiska, 
natomiast w Polsce i w Gminie panuje chaos, kaŜdy robi i buduje co chce, gdzie chce i jak 
chce. Później natomiast dochodzi do zasłaniania się przepisami, niemocą prawną urzędu 
itp. W ten sposób następuje eskalacja konfliktu pomiędzy mieszkańcami a 
przedsiębiorcami, bo urzędy nic nie mogą. Stwierdził, Ŝe jest dla niego dziwną sytuacją, Ŝe 
najpierw wydaje się decyzje o warunkach zabudowy pod budynki mieszkalne, w miejscach 
gdzie funkcjonuje produkcja przemysłowa, albo odwrotnie. Ponadto stwierdził, Ŝe sposób 
przeprowadzenia kontroli przez WIOŚ to jakaś totalna paranoja, bo instytucja ta bazuje na 
tym, Ŝe mało kto się orientuje co znaczą cyfry i oznaczenia w wynikach pokontrolnych i 
dzięki temu, moŜe stwierdzać co zechce. Wyjaśnił, Ŝe wyniki kontroli zinterpretował mu 
jeden z pracowników WIOŚ, prosząc jednocześnie, Ŝeby nikomu nie mówił kto mu je 
odczytał. 
Pan Artur Skrzypczyk dodał, Ŝe dziwnym zbiegiem okoliczności na czas kontroli, w 
zakładach nic nie produkowano, nie było dymu, hałasu, czy odpadów. Wyjaśnił, Ŝe 
dochodziło do sytuacji, Ŝe w dzień zakład jakby był zamknięty, a w nocy produkcja szła 
pełna parą. 
Wójt Gminy zgodził się z propozycjami Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady 
na temat spotkania z przedsiębiorcami i mieszkańcami. Zaproponował by wspólnie ustalić 
termin takiego spotkania i zaprosić na nie zainteresowanych przedsiębiorców oraz 
wyznaczonych przez mieszkańców przedstawicieli, po to by spotkanie miało charakter 
konstruktywnej dyskusji i moŜna było dojść do porozumienia. Odnosząc się do 
wypowiedzi o umiejscawianiu budynków mieszkalnych w okolicy czy przy zakładach 
produkcyjnych, Wójt wyjaśnił, ze nie moŜna odmówić zgody, jeŜeli mpzp na to zezwala i 
jest to czyjś prywatny grunt. Stwierdził ponadto, Ŝe taka osoba ma świadomość w jakim 
sąsiedztwie będzie mieszkała. 
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Pan Adma Wyskiel ponownie nawiązał do swojego pobytu w Szwecji, stwierdzając, Ŝe 
tam taka sytuacja byłaby nie do pomyślenia i nikt by nie poszedł w takim kierunku 
rozwoju miejscowości. Ponadto dodał, Ŝe np. w zakładach „Genderka” do produkcji uŜywa 
się pentanu i styrenu – substancji toksycznych – zapytał co będzie, gdy dojdzie do 
zanieczyszczenia i zatrucia mieszkańców, ludzie zaczną zapadać na nowotwory i zapytał 
kto wtedy poniesie odpowiedzialność. Zapytał czy będą to ludzie, którzy tam mieszkają, a 
są wykształceni w innym kierunku i mogą nie wiedzieć co to jest pentan czy styren. 
Stwierdził równieŜ, Ŝe urzędy w Polsce zasłaniają się przepisami prawa, i w efekcie nic nie 
robią w takich sprawach. 
Pan Ryszard Ładziński stwierdził, Ŝe nie moŜna porównywać prawodawstwa polskiego i 
szwedzkiego w tym zakresie, a poza tym niedopuszczalne jest sugerowanie, aby instytucje 
publiczne posuwały się do działań pozaprawnych. Wyjaśnił, Ŝe w sytuacji kiedy jest mpzp, 
który dopuszcza zabudowę mieszkalną, to nawet jeŜeli w pobliŜu jest zakład produkcyjny, 
który emituje zanieczyszczenia i odpady, to Wójtowi nie wolno wydać decyzji odmownej 
o warunkach zabudowy, bo zostanie ona praktycznie od ręki uchylona. 
Pan Adam Wyskiel stwierdził, Ŝe to ciągle zasłanianie się prawem. 
Przewodniczący Rady poinformował Pana Wyskiel, Ŝe to on udziela głosu i poprosił o 
zwracanie się najpierw do niego. Następnie stwierdził, Ŝe w Szwecji teŜ nikt nie działa 
poza prawem i tam jest inna sytuacja niŜ w Polsce, a poza tym przedstawiona została 
propozycja spotkania, i idziemy w tym kierunku, by problem rozwiązać w formie dyskusji 
i dialogu. Stwierdził, Ŝe tak kiedyś powstawały zakłady i nie moŜna przecieŜ nikomu teraz 
zakazać produkcji, a w nowych mpzp moŜna lokalizację lepiej ustalić, tak by emitowane 
zanieczyszczenia, jak najmniej oddziaływały na ludzi i środowisko. Niezbędne są teŜ 
zmiany w prawie, bo inaczej Gmina nie ma Ŝadnego wpływu na instytucje kontrolujące i 
na sposób prowadzenia przez nie działań w tym zakresie, Gmina, tak jak i Panowie, moŜe 
jedynie wysyłać pisma, a ich efekt i tak moŜe być znikomy. 
Pan Adma Wyskiel stwierdził, Ŝe system planowania przestrzeni Ŝyciowej i lokalizacji w 
Gminie jest nie wydolny i dziwi go panujący bezwład decyzyjny, w sytuacji naraŜenia 
mieszkańców na zagroŜenie dla stanu zdrowia. Stwierdził, Ŝe Polska faktycznie nie jest 
Szwecją, ale powinno się dąŜyć do uregulowania pewnych spraw.     

Na tym zakończono realizację pkt. 16 porządku obrad. 
 
Ad. 17. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe na ostatniej sesji dwaj radni zachowali się nieprawidłowo 
w stosunku do jego osoby. Stwierdził, Ŝe wyprzedzali to co zamierzał zrobić lub starali się 
wymusić zmianę wcześniejszej decyzji. Wyjaśnił, Ŝe jeŜeli panom brakuje jakiejś informacji z 
sesji czy odnośnie jakiejś uchwały, to kaŜdy radny moŜe uczestniczyć w posiedzeniach kaŜdej 
komisji, która daną sprawą się zajmuje przed sesją. Ponadto moŜna zadzwonić do 
Przewodniczącego czy do Pan Wójta i poprosił, aby takie sytuacje nie miały miejsca na sesji, 
bo po to są posiedzenia i praca poszczególnych komisji, Ŝeby na nich wyjaśniać wątpliwości i 
dyskutować, a na sesjach podejmować konkretne uchwały, chyba Ŝe w jakimś punkcie jest 
przewidziana dyskusja. Poprosił równieŜ, aby wzajemnie siebie szanować. 
Następnie odniósł się do sprawy dyrektora Pana Janusza Kozłowskiego. Wystosował on 
protest, jako Przewodniczący Rady Miejskiej w Gniewkowie, dotyczący wypowiedzi 
Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na sesji w dniu 18 maja 2007 r., 
odnoszącej się do uzasadnień uchwał podejmowanych przez Radę Miejską w Gniewkowie 
<Kopia protestu z dnia 5 czerwca 2007 r. – znak: 0050-52/07 stanowi załącznik do 
protokołu, wszyscy radni otrzymali pismo w materiałach na sesję> 
Przewodniczący Rady następnie odczytał radnym treść tego protestu, a następnie przedstawił 
swoją odpowiedź na pismo Pana Janusza Kozłowskiego: „W odpowiedzi na Pana protest 
zawarty w piśmie z dnia 5 czerwca 2007 r. - znak: 005052/07 oświadczam, Ŝe w punkcie 10 
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porządku obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w dniu 18 maja 2007 r. nie odnosiłem 
się do pracy Rady Miejskiej w Gniewkowie, a tym bardziej do kompetencji jej 
Przewodniczącego. Dla informacji podaję, Ŝe punkt 10 sesji w dniu 18 maja br. poświęcony 
był podjęciu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o 
charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 

Pragnę Panu przypomnieć, Ŝe jest Pan Dyrektorem Zespołu Szkół w Nowej Wsi 
Wielkiej i podlega Pan słuŜbowo pod organ prowadzący, jakim jest Wójt Gminy Nowa Wieś 
Wielka. Pańskie obowiązki i zadania są określone między innymi w art. 39 ustawy z dnia 7 
września 1991 r. o systemie oświaty oraz art. 7.2 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta 
Nauczyciela.  
W Ŝadnym z tych aktów prawnych nie ma artykułu, który by dawał Panu prawo do pouczania 
rady w kwestii podejmowanych przez nią uchwał, a tym bardziej do krytyki ich uzasadnień. 
Dla informacji podaję, Ŝe takie prawo przysługuje Panu w Gminie Gniewkowo, jako 
Przewodniczącemu Rady Miejskiej, na podstawie § 3. Regulaminu Rady Miejskiej, zał. nr 5 
do statutu Gminy. Dodatkowo informuję Pana, Ŝe na Ŝadnej sesji nie odnosiłem się do pracy 
radnych Rady Miejskiej w Gniewkowie, natomiast na sesji, w której Pan uczestniczył, 
porównałem uzasadnienie uchwały o rozwiązaniu Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej do 
niektórych uchwał podejmowanych w Gniewkowie, twierdząc, Ŝe są bardziej nieudolne. 
Dlatego zastosowane w Pana piśmie zwroty o niestosowności, nieodpowiedzialności i 
tendencyjności są dla mnie obraźliwe. Dodatkowo stwierdził Pan, Ŝe nie mam Ŝadnej 
merytorycznej wiedzy na temat uchwał podejmowanych przez Radę Miejską w Gniewkowie. 
W tym miejscu pragnę Panu przypomnieć, Ŝe w kaŜdej gminie istnieje Biuletyn Informacji 
Publicznej, gdzie publikowane są wszystkie podejmowane przez samorządy uchwały, 
rzadziej protokoły z sesji. 

Na dowód „mojej merytorycznej niewiedzy”, co do podejmowanych uchwał, 
a właściwie uzasadnień chciałbym Panu przypomnieć 2 uchwały podjęte w grudniu 2006 r. 
przez Radę Miejską w Gniewkowie w sprawie diet dla radnych, przewodniczących komisji, 
przewodniczącego rady miejskiej (uchwała nr III/16/2006 z dnia 7 grudnia 2006 r. i uchwała 
nr IV/19/2006 z dnia 28 grudnia 2006 r.). Zadziwiający jest brak wiedzy o liczbie 
mieszkańców Gminy. 

JeŜeli pomimo moich wyjaśnień uwaŜa Pan, Ŝe w jakikolwiek sposób obraziłem 
Radnych Rady Miejskiej w Gniewkowie, to ich wszystkich przepraszam.” 
Następnie poinformował o innych swoich działaniach, m.in. pomagał w przygotowaniu 
materiałów na sesję, przygotował prezentację multimedialną X sesji.  
Poinformował, Ŝe ponadto brał udział w Festynie Powiatowym w Koronowie, w Gali Tańca 
Towarzyskiego w Łabiszynie, w uroczystości wręczenia dyplomów „Animatora Kultury” w 
Toruniu – poinformował, Ŝe Gmina ma kolejnych trzech animatorów kultury – są to 
nauczyciele z Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. 
Następnie Przewodniczący poprosił o przedstawienie informacji dotyczącej zmian w treści 
protokołu wniesionych przez Pana Jacka Kruszynę. 
Pan Piotr Łęgowski – podinspektora ds. obsługi organów gminy – rozszerzając informację 
sekretarza obrad sesji z dnia 18 maja 2007 r. Pani Anny Sawickiej przedstawioną w pkt. 4, 
poinformował, Ŝe Pan Jacek Kruszyna zwrócił się o dokładniejsze zacytowanie treści pisma 
skierowanego do Wiceprzewodniczącego Rady, jakie odczytał na poprzedniej sesji. Wyjaśnił, 
Ŝe zmiany te zostały wprowadzone i zaakceptowane przez sekretarza obrad Panią Annę 
Sawicką, tym bardziej, Ŝe nie zmieniały one meritum wypowiedzi, a następnie odczytał 
wprowadzone zmiany. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe fragment zmian został wprowadzony w trzeciej 
osobie – w oryginale pisma był on w pierwszej osobie – a wynika to z zasad pisania 
protokołów. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe niemoŜliwa była do spełnienia prośba Pana Jacka Kruszyny 
o zamieszczenie tych zmian w kolorze czerwonym, gdyŜ powszechne zasady tworzenia 
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dokumentów urzędowych nie pozwalają na tworzenie ich fragmentów w róŜnych kolorach, a 
nakazują tworzenie dokumentów jednolitych w formie graficznej.     
Następnie Pani Katarzyna Napierała – inspektor ds. funduszy europejskich – przedstawiła 
informacje dotyczące planowanych moŜliwości dofinansowania działań gmin z funduszy 
unijnych, oraz jakie zostały złoŜone wnioski, przez róŜne jednostki i instytucje z terenu 
Gminy, o dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych <Informacja stanowi załącznik do 
protokołu> . Poinformowała, Ŝe w związku z tym monitoruje róŜnego rodzaju programy 
dające moŜliwości pozyskania środków tak dla Gminy, jak i innych instytucji działających na 
terenie Gminy, a następnie informacje te przekazuje zainteresowanym. Poinformowała takŜe, 
Ŝe krajowe programy operacyjne są na etapie planowania i uzgadniania z Komisją 
Europejską. Wyjaśniła, Ŝe w związku z tym niezbędne będzie zaktualizowanie dokumentów 
strategicznych Gminy dotyczących rozwoju, tak by moŜna było aplikować o środki zgodnie z 
planowanymi załoŜeniami programów operacyjnych. Wyjaśniła, Ŝe uczestniczy w 
spotkaniach i konsultacjach dotyczących moŜliwości aplikowania przez samorządy. 
Poinformowała, Ŝe w dniu 19 czerwca 2007 r. w Urzędzie Gminy odbyło się spotkania z 
Panem Andrzejem Potoczkiem z Departamentu Rozwoju Gospodarczego i Strategicznego w 
Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu. Przekazał on informacje na temat tego z jakich 
środków będzie mogła gmina skorzystać. Pani Napierała poinformowała, Ŝe juŜ wiadomo, Ŝe 
część środków z Regionalnego Programu Operacyjnego zostanie przekazana w formie 
bezkonkursowej na realizację zadań strategicznych województwa, a pozostała, mniejsza 
część, w formie otwartych konkursów. Pierwszy nabór zostanie ogłoszony pod koniec br. 
roku, a wnioski muszą mieć charakter prorozwojowy. Wyjaśniła, Ŝe preferowane będą duŜe 
projekty, a jeŜeli chodzi o drogi środków będzie niewiele, gdyŜ większość zabezpieczono na 
realizację projektów o zasięgu wojewódzkim. Wyjaśniła, Ŝe konsultacji będzie podlegała 
kwestia określenia jakie wnioski będzie moŜna składać by moŜna było uzyskać 
dofinansowanie jeŜeli chodzi o drogi oraz wodociągi i kanalizację. Poinformowała, Ŝe 
ustalane są takŜe kryteria jeŜeli chodzi o moŜliwości dofinansowania z Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich – kolejnego źródła, z którego moŜna pozyskać środki finansowe. Gmina 
będzie poszukiwać równieŜ poszukiwać środków w programie Odnowa Wsi. 
Następnie Pan Piotr Łęgowski przedstawił pismo od Starosty Bydgoskiego z dnia 22 maja 
2007 r. – znak: OR.III.0414/2/07 z prośbą o wydanie przez Radę Gminy opinii dotyczącej 
zmiany granic Powiatu Bydgoskiego, związaną z włączeniem w obszar administracyjny 
Miasta Bydgoszczy części terenów gmin: Osielsko, Sicienko i Białe Błota.. <Kopia pisma 
stanowi załącznik do protokołu>. Następnie przedstawił pismo Wójta Gminy Sicienko z 
dnia 29 maja 2007 r. – znak: OR.0419-4/07 dotyczące równieŜ tej sprawy, z prośbą o 
wsparcie działań na rzecz uniemoŜliwienia wyłączenia części obszarów wymienionych gmin i 
włączenia ich do obszaru administracyjnego Miasta Bydgoszczy <Kopia pisma stanowi 
załącznik do protokołu> 
Następnie głos zabrał Wójt Gminy i zwrócił się do radnych, aby w okresie wakacyjnym 
poświęcić nieco czasu na analizę zapisów statutu Gminy Nowa Wieś Wielka, gdyŜ jak 
sygnalizował na pierwszych sesjach w tej kadencji, naleŜy przystąpić do jego modyfikacji. 
Zwrócił uwagę, Ŝe np. funkcjonujący dotychczas Zespół Szkół w ogóle nie był uwidoczniony 
w statucie, a przedszkole w Brzozie ma inną nazwę w statucie i inną przyznaną uchwałą Rady 
Gminy. Poprosił o wychwytywanie w tekście wszelkich nieścisłości, tak by moŜna 
przygotować jak najlepiej zmianę statutu. Podziękował równieŜ radnym, Ŝe oprócz sesji i 
komisji, spotykają się z Wójtem równieŜ w innych terminach, by porozmawiać i 
przedyskutować róŜne problemy i sprawy. Podziękował równieŜ wszystkim, którzy angaŜują 
się w organizację festynów dla społeczności lokalnej.  
Poinformował takŜe, Ŝe w dniu 14 czerwca 2007 r. sukces odniosła uczennica Gimnazjum w 
Brzozie – Zuzanna Kubowicz, która uczestniczy w zajęciach Gminnego Centrum Twórczości 
Plastycznej, otrzymała nagrodę za zdobycie I miejsca w VII Ogólnopolskim Konkursie 
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Plastycznym ogłoszonym przez Małopolską Komendę Hufca Pracy – za pracę „Miło ść do 
człowieka w nauczaniu Jana Pawła II”. Nagrodę odebrała w Wadowickim Centrum Kultury. 
Ponadto zaprezentował zebranym puchar za zajęcie I miejsca druŜynowo, który zdobyła 
druŜyna przedstawicieli samorządu Gminy Nowa Wieś Wielka na Festynie Powiatowym w 
Koronowie. W zawodach Gminę reprezentowali: Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik, 
radny Pan Kazimierz Oskwarek, radny Pan Maciej Ślesiński, Pan Tomasz Magoch, Pani Ewa 
JeŜak, Pani Katarzyna Napierała, a takŜe Wójt Gminy. Na festynie prezentowała się młodzieŜ 
z Nowej Wsi Wielkiej pod kierunkiem Pana Ryszarda Kubata i zuchy z druŜyny ze Szkoły 
Podstawowej w Brzozie pod kierunkiem Pani ElŜbiety Kuczborskiej. WyróŜniono takŜe 
Uczniowski Klub Sportowy „Sokół”, który otrzymał nagrodę i puchar. Nagrody i dyplomy 
otrzymali trenerzy – Pan Kazimierz Oskwarek, Pan Jerzy Bocian i Pan Eugeniusz Górka oraz 
Pan Maciej Ślesiński.  
Poinformował takŜe, Ŝe Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej podało wyniki II edycji 
konkursu „Promocja Gminnej Świetlicy Socjoterapeutycznej”, w którym świetlica z Nowej 
Wsi Wielkiej zajęła pierwsze miejsce w Województwie Kujawsko-Pomorskim i otrzymała 
nagrodę 10 tys. zł. 
Przewodniczący Rady zapytał Radcę Prawnego czy w związku z pismem Starosty 
Bydgoskiego Rada Gminy powinna wydać opinię w formie przegłosowania, a następnie 
poprosił Pana Mecenasa o przygotowanie, w związku z tym stosownej uchwały na kolejną 
sesję, która jest planowana na I połowę lipca 2007 r. 
Pani GraŜyna Wojtera Moskal – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej -  
zaprosiła wszystkich obecnych na kolejną, VI Olimpiadę Środowiskowych Domów 
Samopomocy organizowaną przez GOPS, która odbędzie się w dniu 26 czerwca 2007 r.  
Poinformowała, Ŝe zaproszono wszystkie ŚDS-y z terenu województwa i prawdopodobnie 
uczestniczyć będzie około 180 osób. Otwarcie nastąpi o godz. 900. Poinformowała, Ŝe na 27 
wysłanych próśb o wsparcie Olimpiady, 23 firmy odpowiedziały pozytywnie. Poinformowała 
równieŜ, Ŝe GOPS jest współpartnerem projektu pn. „Integracja, sport, kultura - mi 
niestraszna Ŝadna góra” o wartości 65 tys. zł 
Przypomniała równieŜ, Ŝe dobiega końca czas zapisów na zajęcia letnie dla dzieci w 
świetlicach, wyjaśniła, Ŝe istnieje moŜliwość przedłuŜenia terminów zapisów, a w Nowej Wsi 
Wielkiej prawdopodobnie będzie jeszcze jeden dodatkowy turnus ze względu na liczbę 
chętnych. 
Radny Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, Ŝe w tym samym czasie co festyn w 
Koronowie odbyły się zawody łucznicze w śołędowie, w których uczestniczyły takŜe dwie 
zawodniczki z Nowej Wsi Wielkiej, a na 18 rozdanych medali, aŜ 9 przywiozła Nowa Wieś 
Wielka. W zawodach uczestniczyły dzieci w wieku od 8 lat.  
Na tym zakończono realizację pkt. 17 porządku obrad.   
 
Ad. 18. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad X sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski   Jan Sojka   


